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Bild på omslaget: Medarbetaren Ann-Catrin ”Titti” Söderström i Tiina Tahvanainens fotoateljé. Foto: Tiina Tahvanainen.
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2025 blev ännu ett händelserikt år för Emmaus Åland. I maj kun-
de vi inviga den utbyggda butiken i Norrböle, med vårmarknad, 
ukulelemusik och hänförda besökare. Mitt inne i den nya butiken 
står ett träd av textil, skapat av ett stort antal kvinnor som 
har stickat, virkat och arbetat tillsammans. En kväll när vi skulle 
montera ihop trädet och satt där på golvet bland sjok av garn, 
tygbitar och den speciella blandning av skratt och koncentration 
som bara uppstår när människor gör något meningsfullt tillsam-
mans, var det någon som sa: ”Det här trädet symboliserar oss. 
Allt vi gör här växer vidare. Ingenting är för litet.”

Jag tycker att de orden väl sammanfattar vad Emmaus handlar 
om. En plats där människor med olika erfarenheter, språk och 
livsresor skapar något nytt och får möjlighet att växa. Ingenting 
är för litet och ingens insatser är för små. Tillsammans blir det 
något som är större än oss själva.

2025 var också ett år då vi tog stora steg framåt i vårt 
hållbarhetsarbete. Tack vare solpanelerna på Skogshyddsvägen, 
förbättrad sortering och färre transporter lyckades vi minska 
våra utsläpp betydligt. Det visar att vi är på rätt väg mot en 
klimatneutral verksamhet.

På det internationella planet stod solidariteten i centrum. I 
en tid av krig, förtryck och ökande ojämlikhet har våra samar-
beten i bland annat Litauen, Togo, Indien, Grekland, Palestina 
och Estland varit viktigare än någonsin. Samtidigt fortsatte vi 
utveckla våra sociala insatser här hemma. Våra team hittade nya 
arbetsformer, volontärerna ökade sitt engagemang – faktiskt 

till det dubbla – och många deltagare tog modiga steg i sina 
liv. Vi sparkade också igång det stora projektet om återbrukat 
byggmaterial tillsammans med partners i Eskilstuna, ett Central 
Baltic-finansierat projekt som vi leder. Det är dessa förändringar, 
ofta små, ibland stora, som gör mig både tacksam och hoppfull.

Jag är också personligen mycket tacksam över att jag kunde 
bjuda mina kollegor till Åland för mitt sista fysiska möte som 
ordförande för Emmaus Europa. Närmare 30 personer från 
hela Europa deltog i mötet och fick också se och uppleva den 
verksamhet som jag under så många år stolt har berättat om.

Till er alla som har burit Emmaus Åland genom 2025 vill jag 
säga ett varmt och innerligt tack. Ni som skänkt varor, ni som ar-
betat, volontärjobbat, stött, peppat och trott på oss. Och också 
till dig som är kund – fortsätt att handla second hand i första 
hand. Ni är vår ryggrad och vår kraft.

Tillsammans fortsätter vi att bygga något som växer – precis 
som textilträdet i Norrböle – rotat i solidaritet, hållbarhet och 
kärlek till människor och planeten. 

Carina Aaltonen, styrelseordförande

Under 2025 höll styrelsen fem möten förutom årsmöte och 
höstmöte. I styrelsen ingick Carina Aaltonen (ordförande), Bengt 
Johansson (vice ordförande), Michael Sundblom, Jeanette Gun-
nars, Sune Alén, Charlotta Nummelin, Christian Ekström och 
Fanny-Klaara Rundberg samt ersättarna Tiina Björklund, Sheyda 
Shafiei och Alejandra Löthman.

Emmaus Åland finansierade under året ett vattenreningsverk hos Emmausgruppen Florence Home Foundation i Tamil Nadu, Indien.

Förord



4

Mål

Emmaus Ålands främsta mål under 2025 var att:

Arbeta för ekologisk hållbarhet genom att: 
•	 Öka graden av återanvändning och återvinning.
•	 Fortsätta med åtgärder för att minska organisationens mil-

jöbelastning fram till 2030 i enlighet med föreningens plan 
för systematiskt hållbarhetsarbete 

•	 Skapa opinion mot överkonsumtion och åtgärder för åter-
bruk framom konsumtion av nyproducerade varor.

Arbeta för social hållbarhet genom att:
•	 Öka sysselsättningen för personer som är långtidsarbetslösa 

eller som behöver inkluderas på arbetsmarknaden och i 
samhället i övrigt.

•	 Utveckla nya arbetsmetoder för social integration av lång-
tidsarbetslösa.

•	 Erbjuda meningsfull sysselsättning för bl.a. volontärer, perso-
ner med funktionsvariationer och samhällstjänstgörare.

•	 Erbjuda praktikplatser till ungdomar, studerande och lång-
tidsarbetslösa.

•	 Fokusera på kunskap och bildning i utvecklingen av verk-
samheten.

Arbeta för internationell solidaritet genom att: 
•	 Driva biståndsarbete och internationella solidaritetsprojekt.
•	 Aktivt delta i den internationella Emmausrörelsens organ.

Kommunicera och bedriva påverkansarbete med grund i Em-
mausrörelsens värderingar och om Emmaus Ålands verksamhet.

Emmaus Åland utgår i verksamheten från den s.k. avfallstrappan, där minskad konsumtion och återanvändning betonas. Bild: Avfall Sverige.

Hållbarhet och återbruk var några av ledorden när den förstorade 
Emmausbutiken i Norrböle planerades och inreddes i samarbete med 
volontärer. Butiken öppnade i maj 2025. Foto: Tiina Tahvanainen.
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kg procent

Försäljning 201 370 58%

Bistånd 60 294 17%

Materialåtervinning 38 761 11%

Energiåtervinning 44 372 13%

Deponiavfall 3 100 1%

Summa 347 898 100%

Ekologisk hållbarhet och miljöarbete 

Emmaus Åland minskar avfallet i vårt samhälle genom åter
användning och återvinning samt information och opinions-
bildande arbete. Genom Emmaus får varor ett längre liv eller 
ett nytt liv, vilket gör att miljöbelastningen i form av avfall och 
nyproduktion minskar. Emmaus bedriver ett aktivt arbete för 
att minska verksamhetens utsläpp och miljöpåverkan i syfte att 
uppnå hållbarhetsvisionen. 

Mottagning och försäljning av begagnade varor
Emmaus Ålands huvudsakliga inkomstkälla är försäljning av do-
nerade varor. Det ger en stabil grundfinansiering som möjliggör 
oberoende i enlighet med den internationella Emmausrörelsens 
riktlinjer. Mottagning, sortering och försäljning av varor ger 
upphov till en mängd olika arbetsuppgifter som i sin tur ger 
möjlighet till sysselsättning, arbetsträning och integration på 
arbetsmarknaden.

Under året tog Emmaus Åland emot ca 350 000 kg begagnade 
varor. Arbetet för att öka andelen varor som återbrukas lokalt 
utvecklades dels genom bättre sorteringsrutiner, dels genom ut-
byggnad av butiken i Norrböle. Detta resulterade i en samman-
lagt försäljningsökning med nio procent. Försäljningen i butiken i 
Norrböle ökade med 39 procent medan Godby ökade med en 
procent och Strandgatan minskade med fem procent.

Av de inlämnade varorna gick 58 procent till försäljning och 
17 procent till bistånd vilket innebär att 75 procent av varorna 
återbrukades medan 25 procent gick till material- och energi-
återvinning.

De största varukategorierna mottagna varor mätt i vikt är 
kläder (30%), möbler (24%), husgeråd (13%) och böcker (11%). 

Under året omstrukturerades varumottagningen på Skogs-
hyddsvägen genom ständig bemanning och mottagningsvärd(ar) 
på gården. Den personliga kontakten med donatorerna har re-
sulterat i ökade servicenivå och ökad kvalitet på mottagna varor.

Under året har rutinerna för invägning och statistikföring avse-
värt förbättrats.

Emmaus Åland har tre secondhandbutiker; på Strandgatan 20 
och Skogshyddsvägen 7 i Mariehamn samt i Godby, Finström. 
Under våren 2025 slutfördes tillbyggnad (270 kvm) av butiken 
på Skogshyddsvägen för att göra det möjligt att ytterligare 
öka andelen varor som återbrukas lokalt. I tillbyggnaden säljs 
främst kläder eftersom det är den största varukategorin som 
i dag skickas som bistånd. Försäljningen av kläder ökade under 
peroden maj-december med 22 557 plagg jämfört med samma 
period föregående år.

Under 2025 fortsatte Emmaus Åland med tillverkning av nya 
produkter av material som annars skulle kasseras. Arbetet har 
utförts i textilateljén och i träverkstaden, främst av deltagare i 
arbetsmarknadsprojekt och volontärer.

Återbruk av byggmaterial
EU:s Central Baltic-program beviljade våren 2025 stöd till 
projektet Waste to Value, som Emmaus Åland står som pro-
jektledare för. Projektet syftar till att öka återanvändningen av 
byggmaterial på Åland och i Eskilstuna. Genom att etablera två 
modellåterbruksanläggningar ska vi visa att det är både möjligt 
och lönsamt att återanvända material istället för att skicka det till 
deponi eller återvinning.

Projektet inleddes den 1.8.2025 och pågår i tre år. Under 
projektperioden ska vi etablera två återbruksanläggningar där 
byggmaterial kan tas emot, bearbetas och säljas vidare. Den ena 
anläggningen blir vid Svinryggen i Jomala på Åland och den andra 
vid ReTuna i Eskilstuna. Dessa anläggningar ska ta emot, bearbe-
ta och sälja vidare byggmaterial som annars skulle ha blivit avfall.

Vi ska utveckla en kunskapsplattform för att stärka kompe-
tensen inom cirkulärt byggande och materialåterbruk. Därtill 
identifieras juridiska, strukturella och praktiska hinder för 
återbruk. Förslag förbättringar i regelverk och lagstiftning för att 
undanröja hinder för ökad återanvändning tas fram.

Projektet ska leda till permanenta verksamheter där åter-
bruksanläggningarna kan drivas självständigt genom intäkter från 
försäljning av begagnat byggmaterial.

Under 2025 projekterades och inleddes bygget av återbruks-
anläggningen vid Svinryggen. Projektpersonal anställdes och 
kontakt med byggföretag och andra relevanta aktörer etable-
rades. I september hölls ett första byggåterbruksseminarium i 
Mariehamn. Flera studiebesök till liknande verksamheter i Sve-
rige och Finland har gjorts. Projektet har inlett processen med 
att utveckla digitala lösningar för inventering och försäljning av 
byggmaterial. En lagerlokal hyrdes i slutet av året för att kunna 
samla in och lagra varor och material som ska förädlas och säljas 
i den nya butiken på Svinryggen. Möte med övriga projektpart-
ners har hållits en gång per månad.

VAD HÄNDE MED MOTTAGNA VAROR 2025?

ENERGIÅTERVINNING

11,5%

M
ATERIA

LÅTERV.

10%

Från vänster projektmedarbetaren Edvin Salminen och projektledaren 
Bernt Bergman, som jobbar med att förverkliga byggåterbruksprojek-
tet Waste to Value.
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Emmaus Åland deltog i Prideparaden den 30.8.2025. Olivia Sarling ledde en smidesworkshop under Emmausfestivalen på 
Kulturnatten i Mariehamn den 15.8.2025.

Anna Holmström tog hem segern i personalens pumpatävling. På andra 
plats kom Titti Söderström medan Cecilia Berglund var god trea.

Teamledaren Mikaela Söderström planerar medlemskväll inför julen. 
Julpåsar och julkransar tillverkades.

Den 30.1.12025 deltog Carina Aaltonen i Emmaus Europas manifesta-
tion mot överkonsumtion utanför EU-parlamentet i Bryssel.
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Minskning av verksamhetens miljöpåverkan 
Emmaus Åland har under året systematiskt följt upp verksam-
hetens utsläpp av koldioxidekvivalenter från elförbrukning, 
fjärrvärme, transporter och resor. Även vattenförbrukning och 
avfallsmängder har följts upp.

Under 2025 vidtogs åtgärder för att minska utsläppen i enlig-
het med föreningens plan för systematiskt hållbarhetsarbete. I 
slutet av 2024 installerades solpaneler på fastigheten på Skogs-
hyddsvägen. Anläggningen togs i bruk 2025 och producerade 
under året 35,6 MWh energi.

Biståndstransporternas utsläpp har minskat i snabbare takt än 
planerat tack vare att biståndstransporterna har blivit färre och 
numera endast går till Estland och Polen.

Sedan 2018 kartläggs Emmaus Ålands koldioxidutsläpp utifrån 
de aktiviteter som har störst klimatavtryck. Kartläggningen utgör 
en grund för strategisk minskning av utsläppen fram till 2030. 
Emmaus Åland rapporterar både utsläpp från egen verksamhet 
lokalt (s.k. scope 1 och 2) samt utsläpp från transport och resor 
utanför Åland (s.k. scope 3). Målet för 2025 var att hålla den 
koldioxidbudget som satts upp, särskilt vad gäller personresor, 
vilket lyckades.

KOLDIOXIDUTSLÄPP, TON, SCOPE 1, 2 & 3

2021 2022 2023 2024 2025

Resor 7,3 8,3 12,3 4,3 1,6

El och värme 2,2 1,8 2,6 2,8 2,5

Lokala transporter 2,8 2,6 3,2 3,4 3,6

Biståndstransporter 6,9 2,7 1,1 0,9 0,7

Summa 19,2 15,4 19,2 11,4 8,4

Under året minskade utsläppen från personresor och uppgick 
till 1,6 ton, d.v.s. under budget. Koldioxidutsläppen uppgick under 
2025 till 8,4 ton, jämfört med ca 11,4 ton 2024. Medan utsläppen 
från personresor och biståndstransporter hållits under budget 
har de lokala transporternas utsläpp inte minskat. Detta främst 
beroende på en gammal lastbil som inte kan köras på biobränsle. 
Målet kan nås när en nyare lastbil införskaffas.

Utsläppen från el och värme består i princip endast av utsläpp 
från fjärrvärmen på Strandgatan, eftersom Emmaus i övrigt kö-
per grön el. Under 2025 skulle föreningen också utreda möjliga 
åtgärder för att binda koldioxid. Detta har inte gjorts.

I Emmaus Ålands hållbarhetsstrategi ingår att nå nollutsläpp av koldioxid år 2030.

Biståndstransport till Elü Jaoks på Ösel, Estland i oktober 2025. 
Biståndstransporternas utsläpp har minskat i snabbare takt än 
planerat tack vare att biståndstransporterna har blivit färre.
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Social hållbarhet

En av verksamhetsidéerna inom Emmaus Åland är att genom 
återanvändning och återvinning skapa arbetsträning och syssel-
sättning för alla personer oberoende av bakgrund, behov eller 
funktionsvariation. Emmaus bedriver sysselsättningsprojekt med 
målet att genom praktisk handledning och arbetsmarknads-
handledning öka deltagarnas möjligheter att få ett jobb eller en 
studieplats. 

Emmaus Åland har under 2025 haft verksamhet både för 
långtidsarbetslösa och personer i behov av särskilt stöd, samt 
engagerat volontärer. En del av insatserna har finansierats med 
egna medel, andra med EU- och landskapsmedel.

Anställda
Under 2025 har Emmaus Åland haft 42 anställda på tim-, deltids- 
eller heltidsavtal under någon period under året. Arbetsinsatsen 
uppgår till 27,2 årsarbetsverken. 78,6 procent av personalen är 
kvinnor.

Under 2025 fokuserade Emmaus Åland fortbildningsarbetet 
i enlighet med utbildningsplanen på att stärka personalens 
kompetens att stödja personer på arbetsträning. Under 2025 
genomfördes professionell arbetshandledning i grupp och enskilt 
för de som arbetar som arbetsledare eller OCN-handledare. 

Sammanlagt har 28 anställda personer deltagit i någon form av 
kompetenshöjning under året. Antalet utbildningstimmar har i 
genomsnitt uppgått till 22 timmar per person.

Friskvårdsbidraget som tillhandahålls via friskvård.ax har 
nyttjats av 18 personer av 26 berättigade. I genomsnitt har ca 56 
procent av bidragssumman utnyttjats.

 I oktober 2025 genomfördes en arbetshälsokartläggning via 
pensionsbolaget Veritas. Resultatet visade att personalen i stort 

trivs med arbetet och att många kan tänka sig att rekommen-
dera Emmaus som arbetsgivare. Undersökningen synliggjorde 
även områden med möjlighet till förbättringar. Enkätens resultat 
behandlades av personalen i diskussionsgrupper.

Jämfört med motsvarande undersökning 2024 visar under-
sökningen 2025 att resultaten har förbättrats på alla områden 
utom arbetsförmåga, som minskat något från 3,4 till 3,3. Överlag 
bedöms medelvärdena som bra till utmärkta. Arbetshälsoindex 
har stigit från 79,8 till 83, vilket visar en positiv utveckling. Även 
eNPS som mäter personalens engagemang, lojalitet och hur villig 
man är att rekommendera Emmaus som arbetsplats har ökat.

Emmaus Ålands arbetarskyddsfullmäktige har under året 
träffats ca en gång per månad för att behandla tillbudsrapporter, 
arbetarskyddsföreskrifter, riskbedömningar, tillgänglighetskart-
läggningar och företagshälsovårdsfrågor.

Friskvårdsförmåner och gemensamma personalaktiviteter är 
metoder för att öka personalens välmående. Sjukfrånvaro har 
följts upp i samråd med företagshälsovården för att möjliggöra 
snabba åtgärder vid ohälsa. 

Emmaus följer upp personalens frisknärvaro, som beräknas 
som andelen ordinarie anställda som varit sjuka max fem dagar 
under året. Under 2022 var frisknärvaron 57 procent, 2023 var 
den 52 procent, 2024 var den 57 procent och under 2025 var 
den 46 procent. Under 2025 uppgick sjukfrånvaron sammanlagt 
till ett årsarbetsverke.

Teamarbete
Under 2025 inledde Emmaus Åland ett teamorienterat ar-
betssätt som ett strategiskt steg för att stärka organisationens 
förmåga att möta nya krav och utmaningar i samhället, öka 
effektiviteten och förbättra arbetsmiljön. Genom att samarbeta 
kring gemensamma mål, med tydlig arbetsfördelning och ansvar, 
har vi skapat bättre kommunikation, ökad motivation och per-
sonlig utveckling för både personal, deltagare och volontärer.

Under 2025 har teamledarna deltagit i en ledarskapsutbild-
ning. Under 2026 utvärderas det första året med teamarbete, 
varpå metoden ytterligare utvecklas.

Volontärarbete
Emmaus Ålands volontärer har under 2025 bidragit med 4 066 
timmar, vilket motsvarar 2,1 årsverken. Summan för 2024 var 
2 033 timmar, vilket motsvarar 1,1 årsverken. Den största ök-
ningen står Strandgatan för. Där utvecklades volontärarbetet på 
ett strategiskt och inkluderande sätt under året.

Integration på arbetsmarknaden 
Arbetet med integration på arbetsmarknaden har fortsatt ut-
vecklas under 2025. Insatserna har i stor utsträckning utförts på 
uppdrag av AMS och i samverkan med bl.a. KST och ÅHS. Målet 
är att deltagarna får en förbättrad arbetsmarknadssituation. 
Under 2025 hade Emmaus Åland 35 deltagare inskrivna via AMS 
inom ramen för ett avtal om sysselsättningstjänster för åren 
2025–2027.

Det treåriga projektet Jobbreturen inleddes under 2023 och 
har under 2025 drivits enligt uppgjord plan. Projektet utvecklar 
en samverkansmodell som riktar sig till långtidsarbetslösa. 
Genom mångprofessionell samverkan erbjuds rätt stöd för att 

I augusti inledde Jennika Lindroos sitt jobb som ansvarig för HR och 
kvalitetsledning på Emmaus.
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främja lika möjligheter och aktivt deltagande i samhället samt 
tillträde till arbetsmarknaden. För att förbättra sina möjligheter 
på arbetsmarknaden får projektdeltagarna både inom AMS-pro-
jektet och Jobbreturen möjlighet att validera sitt kunnande med 
hjälp av digitala verktyg. Hittills har 52 personer deltagit i projek-
tet, som pågår till och med den 30.4.2026. Personalfortbildning 
ingår även i projektet. Jobbreturen finansieras av Europeiska 
socialfonden och Ålands landskapsregering.

Praktik
Under året har Emmaus Åland tagit emot praktikanter via 
AMS, från yrkeshögskolor och högskolor samt praktikanter från 
grund- och gymnasieskolor. Även praktikanter från Medis SFI-ut-
bildning har arbetat i verksamheten under året. Sammanlagt 21 
personer har praktiserat på Emmaus. 

Samhällstjänstgöring och frihet på prov
I stället för ovillkorligt fängelse i upp till åtta månader kan sam-
hällstjänst dömas ut i minst 20 och högst 200 timmar. Emmaus 
Åland tog under 2025 emot två samhällstjänstgörare. Därtill har 
Emmaus Åland även under 2025 tagit emot en person på frihet 
på prov, vilket är ett alternativ till de sex sista månaderna av ett 
fängelsestraff.

Ungdomsarbete 
Unga har engagerats i verksamheten bl.a. genom praktikplatser 
och som deltagare i Emmausfestivalen. Genom samarbete med 
ABF-Åland har Emmaus Åland erbjudit arbete åt fyra internatio-
nella volontärer via European Solidarity Corps.

Medlemmar
Föreningen har under året haft ca 300 medlemmar. Medlem-
marna har valt styrelse samt fattat beslut om verksamhetsplan, 
budget, verksamhetsberättelse och bokslut. Medlemmarna har 
under året bjudits in till evenemang på Emmaus olika verksam-
hetsställen.

Lokalt varubistånd
Emmaus Åland har även 2025 beviljat varubistånd till privat-
personer i nöd. Behovsbedömningen har liksom tidigare gjorts 
av professionella socialarbetare med helhetsgrepp över mot-
tagarens situation. Under året har Kommunernas socialtjänst, 
församlingarna, Röda Korset, Ålands flyktingförläggning, Rädda 
Barnen, Ålands hälso- och sjukvård m.fl. gjort 77 beviljningar om 
sammanlagt ca 2 300 euro. Därtill har Emmaus Åland delat ut 
presentkort till olika specialändamål med liknande syfte.

Ana María Coca jobbade som praoelev i Emmausbutiken i Norrböle. Charlotte Sundin volontärjobbar i butiken på Strandgatan samt med 
att laga mat både till arbete och fest.
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Internationell solidaritet

Enligt Emmaus Ålands principer ska arbetet med internationell 
solidaritet, såväl ekonomisk som social och politisk, fokusera på 
organisationer och projekt som: 

•	 Bygger på ett långsiktigt tänkande
•	 Gynnar de mest utsatta 
•	 Driver förändrings- och påverkansarbete
•	 Beaktar mänskliga rättigheter, särskilt social rättvisa inkl. 

genus. 
•	 Främjar klimaträttvisa.
•	 Betonar kunskap och bildning.

Under 2025 har Emmaus Åland samarbetat med och understött 
organisationer i Estland, Litauen, Ukraina, Grekland, Rumänien, 
Palestina, Västsahara, Togo, Indien, Bangladesh och Peru.

En del av det internationella samarbetet är varutransporterna 
från Åland, som ger förutsättningar för socialt arbete hos 
mottagarna. En del av varorna delas ut till behövande, medan 
största delen säljs, för att skapa en ekonomisk grund för socialt 
arbete, förändringsarbete och opinionsbildning. Under 2025 har 
varubistånd skickats till organisationen Elü Jaoks i Estland och till 
Emmaus Rzeszow i Polen.

Ekonomiskt bistånd gavs till följande organisationer
•	 Familjecentret Nendre i Vilnius, Litauen. Under 2025 har 

verksamhetsförutsättningarna förändrats och diskussio-
ner om hållbara strategier har prioriterats. I slutet av året 
gjordes en ingående analys, som ledde till diskussioner om 
eventuell utfasning av verksamheten. Under året bidrog 
Emmaus Åland med 17 040 euro.

•	 Barn- och ungdomscentret i Raguvele, Litauen, som 
ordnar eftermiddagsaktiviteter för skolbarn. Under 
2025 tecknades ett nytt avtal om utfasning av stödet och 
överlåtelse av fastigheten till centret. Under året bidrog 
Emmaus Åland med 9 000 euro.

•	 Missing Personś  Families Support Center i Litauen, som 
arbetar för att stötta familjer till försvunna personer 
genom psykologiskt, juridiskt och socialt stöd. Stöd ges 
även till offer för människohandel samt till förebyggande 
insatser. Under 2025 beviljade Emmaus Åland 9 420 
euro i för stödboende, mat och juridisk hjälp till offer för 
människohandel.

•	 Emmaus Geo i Georgien, som har boende för hemlösa 
och stödinsatser för flyktingar från Ukraina. Emmaus 
Åland bidrog under året med 2 500 euro.

•	 Björkåfrihet i Göteborg, Sverige, som driver humanitära 
insatser och demokratiprojekt i Palestina och Västsahara. 
Under året har kriget i Gaza har varit i foku. Emmaus 
Åland har även haft en särskild insamling för sjukvård i 
Gaza. Under året bidrog Emmaus Åland med 25 000 
euro.

•	 Cuna Nazareth i Lima, Peru, som driver daghem, social 
handledning och en återvinningscentral. Samarbetet ko-
ordineras av Svalorna i Finland. Under året har endast ett 
administrationsstöd om 500 euro beviljats.

•	 Echo Refugee Library i Aten, Grekland, som driver ett 
mobilt bibliotek för flyktingar. Emmaus Åland har under 
året bidragit med 10 000 euro.

•	 Emmaus Satu Mare i Rumänien, som driver sociala 
verksamheter som ger arbete, bostad och gemenskap 
till människor i utsatta livssituationer. Under året bidrog 
Emmaus Åland med 10 000 euro.

•	 Emmaus MARS i Lomé, Togo, som driver lärlingsutbild-
ning och skyddshem samt understöder grundskoleutbild-
nng. Under året bidrog Emmaus Åland med 1 400 euro.

•	 Emmausgruppen Florence Home Fundation i Tamil Nadu, 
Indien, som arbetar med utbildning och sociala insatser 
för barn och kvinnor i utsatta områden. Emmaus Åland 
bidrog under året med 6 000 euro för ett vattenrenings-
verk.

•	 Svalorna Indien Bangladesh i Lund, Sverige, som driver 
utvecklingsprojekt med fokus på fattigdomsbekämpning, 
kvinnors rättigheter och matsuveränitet i Indien och 
Bangladesh. Under året bidrog Emmaus Åland med 
20 000 euro.

•	 Western Sahara Resource Watch (WSRW) i Bryssel, Bel-
gien, som bevakar västsahariernas rätt till sina naturresur-
ser. Under året bidrog Emmaus Åland med 5 000 euro.

•	 Emmaus International, som har en internationell solidari-
tetsfond, till vilken betalades 1 027 euro. 

Det ekonomiska biståndet uppgick till 117 337 euro och trans-
portkostnaderna till 12 405 euro.

Nationellt och internationellt Emmausarbete 
Emmaus Åland har under året fortsättningsvis deltagit aktivt i 
det internationella Emmaussamarbetet genom Emmaus Europas 
råd och Emmaus internationals styrelse. Carina Aaltonen har 
sedan hösten 2019 varit ordförande för Emmaus Europa och 
sedan 2023 styrelsemedlem i Emmaus International. Emmaus 
Åland har under året haft två representanter i Emmaus Finlands 
styrelse, Sune Alén och Carina Aaltonen.

Emmaus Åland stöder Western Sahara Resource Watch, som bevakar 
västsahariernas rätt till sina naturtillgångar. Bilden är från en manifesta-
tion vid EU-kommissionen.
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Kommunikation och påverkansarbete

Erfarenhetsutbyten och kunskapsdelning 
Emmaus Åland har under året kommunicerat sitt arbete för 
social och ekologisk hållbarhet genom seminarier, möten, före-
läsningar, kampanjer och olika evenemang, ofta i samarbete med 
andra organisationer.

Emmaus Åland är medlem i Emmaus International, Emmaus 
Europa, Emmaus Finland, Finlands fredsförbund, Lokalkraft Le-
ader Åland, Ålands näringsliv, Visit Åland och ABF-Åland.

Evenemang och händelser
Under 2025 ordnades bl.a. följande evenemang. 

2.1.2025	 Emmaus Åland var medarrangör till fredsmani-
festation för Palestina, arrangerad av Åland för 
Palestina.

5.2.2025	 Volontärkväll i Norrböle.
24.2.2025	 Vad gör Emmaus i Ukraina – digitalt evenemang 

med information från Emmausgruppen Oselya i 
Ukraina och Emmaus Europa.

8.3.2025	 Fokus Ukraina i butiken på Strandgatan med före-
drag av Iluta Lace från Centrs marta i Lettland.

13.3.2025	 Medlems-/programkväll i Norrböle på temat 
”sticka ett träd”.

22.3.2025	 Världsvattendagen uppmärksammades i butiken 
på Strandgatan med insamling av pengar för ett 
vattenreningsverk till emmausgruppen FHF i 
Indien.

27.3.2025	 Bokälskarnas förfest med Suz’n’Moz, litteratur-
dagsevenemang i butiken på Strandgatan.

2.4.2025	 Medlems-/programkväll på temat ”bygg en pick-
nickstol”.

16.4.2025	 Medlems-/programkväll på temat hållbart mode.
29.4.2025	 Årsmöte samt föredrag och diskussion om kurage 

och bemötande av rasistiska idéer och högerex-
tremism med Klara Ljungberg från stiftelsen Expo.

10.5.2025	 Vårfest med marknad och butiksinvigning i Norr-
böle.

9.6.2025	 Snacka konst med Kjell – självstyrelsedagsevene-
mang i butiken i Godby.

6.8.2025	 Hiroshimaafton i Sjökvarteret i Mariehamn.
14.8.2025	 Emmausfestivalen under Kulturnatten i Marie-

hamn.
28.8.2025	 Medlems-/programkväll på temat skolstart och 

trendspaning tillsammans med nöjestidningen Jålit.
9.9.2025	 Byggåterbruksseminarium i Ålands lagting.
25.9.2005	 Volontärkväll i Norrböle.
30.9–3.10.2025 Emmaus Europas styrelsemöte och besök på 

Åland.
3-4.10.2025	 Emmaus Finlands höstmöte och seminarium på 

Åland.
7.10.2025		  Inspirationskväll på temat återbruk i butiken i 	
		  Godby
26.11.2025		  Föreningens höstmöte med föredrag och diskus-
		  sion om producentansvar på textilier.
27.11.2025		  Medlems-/programkväll med julpyssel i Norrböle.

Emmaus Åland har under året medverkat i fredsmanifestationer, 
seminarier, workshops och diskussioner arrangerade av bl.a. 
Högskolan på Åland, ABF, ReGeneration 2030, Ålands Natur 
och Miljö, Bärkraft, Funktionsrätt Åland samt Åland för Palestina.

Under sommaren och hösten 2025 drev Emmaus Åland tillsammans 
med de andra Emmausgrupperna i Finland kampanjen ”All you need is 
less”, som belyste problematiken med överkonsumtion. På bilden från 
vänster Amanda Karlgren, Jennifer Donning och Carina Aaltonen.

I mars ordnades ”Bokälskarnas förfest med Suz’n’Moz” i butiken på 
Strandgatan – som uppstart inför Mariehamns litteraturdagar. Ella 
Öström, Suzanne Donner och Mosse Wallén presenterade sina bästa 
bokfynd från Emmaus.
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Övrig verksamhet

Fastighetsaktiebolaget Strandgatan 20
Emmaus Åland äger samtliga aktier i FAB Strandgatan 20. Bola-
get upplåter lokaler åt Emmaus Åland samt har Ålands skivbörs 
som hyresgäst. Under 2025 var det främsta målet att hålla fastig-
heten i gott skick.

Fastighetsaktiebolaget Emmaus Norrböle
Emmaus Åland äger samtliga aktier i FAB Emmaus Norrböle, 
som besitter fastigheten Skogshyddsvägen 7. Under 2023 upp-
gjordes en utvecklingsplan för Emmaus Norrböle med anledning 
av behov av mer ändamålsenliga lokaler samt med anledning av 
fuktskador i en av byggnaderna. Under 2024 inleddes arbetet 
med takrenovering samt tillbyggnad om ca 270 kvadratmeter. 
Renovering och tillbyggnad slutfördes våren 2025. Taklagslunch i mars 2025 i butikstillbyggnaden i Norrböle.

www.emmaus.ax

Mitt i butikstillbyggnaden i Norrböle placerades ett stort textilträd som en grupp volontärer färdigställde under ledning av Eva-Jo Hancock och 
Titti Sundblom. Från vänster i bild Eva-jo Hancock, Carina Aaltonen, Benita Björke, Titti Sundblom och Sophia Sundelin.

Olimpia Cocan marknadsför kampanjen ”All you need is less” tillsam-
mans med Pål Gardell under trädet i nya butiken i Norrböle

Iris och Liza handlade julklappar i Norrbölebutiken.


